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SESSÕES DO PLENÁRIO 

61ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 21 de junho   

de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO SAMUEL JUNIOR  

                                      (SEGUNDO-SECRETÁRIO) 

 

À hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo 

Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Hassan,  Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões 

Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (59) 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Expediente despachado pela presidência 

em 21 de junho de 2023. (O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.) 

 

OFÍCIOS 

 

Da Deputada Ivana Bastos comunicando que, por estar em missão 

representando a Unale, na qualidade de Presidenta, em visita Institucional a sede 

da ALEGO, no Estado do Goiás, esteve ausente na Sessão do dia 14/06/2023.  

Do Deputado Zé Raimundo Fontes comunicando que, devido a 

compromissos inadiáveis em Brasília, esteve ausente nas Sessões dos dias 12 e 

13/06/2023. 
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Do Deputado Marquinho Viana comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões 

no período de 05 a 07/06/2023. 

Do Deputado Patrick Lopes comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 12/06/2023. 

Da Deputada Maria del Carmen comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 29/05/2023. 

Do Deputado Paulo Rangel comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 24/05/2023. 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Com a palavra o nobre orador, pastor e 

bispo José de Arimateia, meu amigo, meu companheiro, meu conselheiro. Ele ficou 

chateado comigo, mas, hoje, ele me pagou o almoço, meu amigo Carlinhos. 

O Sr. José de Arimateia (fora do microfone): Graças a Deus! 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: Sr. Presidente, Sr.as Deputadas, Srs. Deputados, 

aliás, deputado Samuel Junior, imprensa presente, eu venho a esta tribuna, mais uma 

vez, para ratificar o que, ontem, eu falei sobre a situação das BRs: 324, 101,116 e 242. 

Bem, à exceção da BR-242, as demais, em alguns trechos, elas têm a concessão 

da Viabahia. E a Viabahia tem um contrato assinado com o governo federal por 25 anos. 

Ela é responsável pela manutenção dessas BRs. Eu lembro, como se fosse hoje, nesta 

Casa, que quando começou essa Viabahia ser implantada na Bahia, nas rodovias 

baianas. Quanto ao contrato, ele determina que a Viabahia tinha de fazer alteração em 

todas as BRs; tinha de ser um asfalto novo, não é o asfalto vencido que já está. E o que 

acontece? A Viabahia, ela está fazendo só o tapa-buraco. 

Por conta disso, hoje, as estradas estão, realmente, neste momento, agora, à 

véspera de São João, as estradas já estão congestionadas. Além de estarem 

congestionadas pelo fluxo, há a questão da buraqueira que, nessas poucas chuvas caídas, 

durante os meses de maio e junho, a começar o inverno. 

Sr. Presidente, elas estão causando e vão causar muitos acidentes. Já está 

acontecendo. Pessoas estão tendo prejuízos com os pneus dos carros sendo estourados, 

causando acidentes. Já vi vários carros. Agora mesmo, durante esta semana, de Feira 

de Santana para cá, só vindo para Feira de Santana para cá, eu vi três carros capotados 

na estrada na BR-324. Por quê? Por péssima condição. 

Há outro fator grave que acontece. Quando há um evento, uma mobilização 

como este feriadão agora, a Viabahia começa a botar os seus prepostos lá, na BR, para 

mostrar à comunidade, às pessoas que transitam, que eles estão dando atenção à BR. 

Aí começam a colocar as interdições. Eles não trabalham com a prevenção de acidente, 

pois essa tem de ser feita antes. Estão deixando para fazer agora. 

Então, mais uma vez, eu venho aqui para isso. 
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Ontem, eu falei com deputado Eduardo Salles, presidente da Comissão de 

Infraestrutura desta Casa. Eu disse a ele que ia encaminhar o ofício, que estou 

encaminhando, hoje, para essa comissão, para que a Viabahia possa vir até esta Casa 

prestar esclarecimentos, porque é inadmissível que ela esteja causando esse problema 

para os transportes, os ônibus, os transportes particulares, porque a população está, 

neste momento, sujeita a ser vítima de um acidente. 

Então, gostaria de deixar aqui, mais uma vez, o registro, nesta Casa, e que a 

comissão possa tomar providência. A Viabahia tem de vir a esta Casa para se explicar, 

pois este contrato tem de ser cumprido, porque, até hoje, não foi cumprido. Diga-se de 

passagem, a Viabahia é muito boa pra fazer a jardinagem, porque eles fazem sempre, 

aparando o mato, que vai ficando perto da pista. Agora, tapar os buracos e sinalizar, 

eles não fazem isso… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) Sr. Presidente, há outro assunto que eu trago. Gostaria de fazer já um apelo, 

um comunicado. Nós vamos ter, no dia 29, nesta Casa, porque ainda é o mês Junho 

Violeta, nós vamos realizar, aqui, o mês da Conscientização e Combate à Violência 

Contra as Pessoas Idosas, com mais de 60 anos. 

E, neste mês, Sr. Presidente, vamos realizar um evento para discutir 

principalmente os alarmantes dados da violência que observamos, no estado da Bahia, 

contra a pessoa idosa. Vamos, também, discutir as políticas públicas e as medidas para 

esse enfrentamento. 

Então, eu gostaria de deixar este comunicado que, agora, ao final deste mês ainda 

é o mês de Junho Violeta. E, como presidente da Frente Parlamentar em Defesa dos 

Direito da Pessoa Idosa, nós realizaremos este evento nesta Casa, no dia 29. Começa 

às 9 horas da manhã e vai até as 17 horas no Auditório Jorge Calmon. 

Estaremos, aqui, com pessoas de vários municípios, fazendo uma mesa redonda 

para discutir essa questão da violência contra a pessoa idosa. Este será o primeiro 

seminário para discutir a violência contra a pessoa idosa que realizaremos pela Frente 

Parlamentar em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa, e também com a participação das 

OSC, Organizações da Sociedade Civil, que vão estar presentes aqui na próxima 

semana, no dia 29 de junho, em alusão ainda ao Junho Violeta. 

Então, era isso, Sr. Presidente, que eu gostaria de fazer aqui. E deixar o convite 

para esse primeiro seminário sobre a… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) violência contra a pessoa idosa, nesta Casa, dia 29. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k., deputado José de Arimateia.  

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Eu gostaria de convidar V. Ex.a para 

assumir a presidência, para que eu também possa fazer um rápido pronunciamento. 

(O deputado José de Arimateia assume a presidência da Mesa.) 
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O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Concedo a palavra ao deputado 

Samuel Júnior. 

O Sr. SAMUEL JUNIOR: Sr. Presidente, demais amigos que estão nos ouvindo, 

imprensa, que sempre presta seu trabalho de excelência, sempre fazendo a cobertura 

desta Casa, nossos colaboradores, que fazem também com que haja o perfeito 

funcionamento do nosso trabalho. 

Eu brinquei, há poucos instantes, aqui, com Conça, e disse assim: “Rapaz, João 

Durval mudou!” Mas isso mostra que Conceição e Ritinha, esses dois patrimônios que 

nós temos, são multiuso não só ali na área em que elas ficam, mas dentro daquilo que 

se fizer necessário. 

Antes de falar da principal motivação, presidente Ari, que me fez subir à tribuna 

no dia de hoje, quero mais uma vez, aqui, mandar um abraço para todos os nossos 

amigos da linda cidade de Itabela, aquela cidade onde fui muito bem lembrado, 

principalmente nas últimas eleições, fruto duma parceria com o vereador Gian, o 

vereador Ismael, o vereador Pedro e o vereador Dida. Eu agradeço muito a esses 

homens... Mil e uns quebradinhos. 

E, lógico, também à minha igreja, a Igreja Assembleia de Deus, que é liderada 

pelo pastor Itamir. 

Anteontem, na nossa entrega, eu pude já mandar um kit odontológico, um kit 

parto para aquela cidade, fruto da nossa emenda... das emendas impositivas de todos 

os deputados. Eu mando um abraço para esses homens de lá, e espero que o prefeito, 

juntamente com eles, faça muito bom uso em seu trabalho. 

Sr. Presidente, me permita aqui... é um vídeo, não vou ter como transmiti-lo, mas 

gostaria de que V. Ex.ª, que também é um defensor daquilo que é correto, ouvisse 

atentamente esse vídeo. 

(O deputado Samuel Junior procede à exibição do áudio.) 

O Sr. SAMUEL JUNIOR: Essas palavras, Sr. Presidente, foram do atual 

presidente no período de campanha, quando se noticiava que haveria banheiro... já 

existia e que estava havendo a possibilidade de banheiro unissex nas repartições 

públicas. E ele, no período da campanha, disse que isso só poderia ter sido coisa de 

Satanás. Aqui está a fala do atual presidente da República, dizendo ainda que ele é pai, 

que ele é avô e que jamais permitiria uma coisa dessa, ainda dizendo que isso era fake 

news. 

Mas exatamente no dia de hoje, na cidade de Valença, lá no Ifba, que é um órgão 

de ensino do governo federal, foi inaugurado o banheiro unissex. E o diretor, o reitor 

daquela unidade fez uma solenidade para a inauguração do banheiro unissex naquela 

unidade. 

Ora, o atual presidente diz que isso só pode ter saído da cabeça de Satanás! Foi 

a fala dele, até para alguém não dizer que o deputado Samuel Junior, que sempre 

respeitou as pessoas pelas suas opções sexuais, sempre respeita as pessoas pelas suas 

opções religiosas... Eu procuro respeitar todas as pessoas, até porque eu também quero 

respeito dentro daquilo que acredito. Mas ele falou, no período da campanha, que isso 

só poderia ter saído da cabeça de Satanás e que jamais isso iria acontecer. E basta a 

gente atravessar a Baía de Todos-os-Santos, como é chamada, viajar 100 quilômetros 
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e... No Instituto Federal da Bahia, na cidade de Valença, ou seja, bem próximo da gente, 

foi inaugurado no dia de hoje... E se qualquer um dos senhores estiver com dúvida 

sobre o que eu estou falando aqui... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(...) só é acessar o Bocão News que está exatamente hoje... Eu falo porque eu vi. 

Eu vi o convite ontem, porque eu tenho um colaborador meu que mora na cidade de 

Valença e ele mandou para mim, Armando. Eu confesso a você que eu achei até que 

era mais uma fake news, alguma coisa que se inventa e tal. Mas hoje foi transmitida ao 

vivo, meu amigo Ney, pelo site do Bocão News a inauguração do banheiro unissex. 

Ora, recentemente nós vimos uma reportagem sobre um cidadão, que, inclusive, 

foi preso, que estava num banheiro como esse... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(...) lá para a região do Sul, e estava filmando as partes íntimas das meninas. E 

foi preso. Recentemente, nós vimos notícias do outro lado do mundo, principalmente 

nos Estados Unidos, sobre banheiros como esse em que crianças foram violentadas e o 

elemento foi preso. 

E o presidente diz que só pode ter saído da cabeça de Satanás. Aí, eu gostaria de 

fazer a pergunta ao presidente Lula: quem é, exatamente, essa cabeça de Satanás a que 

ele se referia? Porque no governo dele a gente vê coisas como essa acontecendo dentro 

de um instituto de ensino do governo federal, que é o caso do Ifba. Aí, nós ficamos 

calados, ficamos dizendo que isso não vai acontecer, que isso era fake news de 

campanha, que isso era invenção das coisas que apoiavam o presidente Bolsonaro, mas 

está acontecendo exatamente no dia de hoje. 

Eu sou pai de dois projetos de Deus: um tem 17 anos, que é o Samuel Neto, e a 

outra tem 14 anos, que é a Maria Eduarda. E eu confesso a vocês que eu já começo a 

me preocupar com os meus filhos, não que eu tenho não tenha preocupação com os 

filhos dos outros, mas quando a gente vê as coisas chegando muito próximo da gente, 

a gente começa a fazer uma reflexão maior sobre as coisas que podem acontecer. 

E eu gostaria de... queria que, talvez, o líder Rosemberg aqui estivesse, porque é 

líder do Governo e representa o PT, para que, exatamente, ele pudesse me dar uma 

explicação sobre qual era a mente de Satanás a que o presidente Lula estava se referindo 

no período da campanha e a gente vê acontecendo no dia de hoje? 

Esse é o meu pronunciamento. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. Que Deus continue abençoando o senhor e todas 

as pessoas que estão nos ouvindo. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Muito bem, deputado, importante 

discurso. 

Volto a presidência da Mesa para V. Ex.ª. 

(O deputado Samuel Junior assume a presidência da Mesa.) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k., meu amigo deputado José de 

Arimateia. Não quis utilizar a prerrogativa da presidência para fazer o meu 

pronunciamento porque eu acho que aqui, como presidente, eu preciso ter a isonomia 
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de minha opinião pessoal. Por isso fiz questão de passar a presidência para o meu 

colega, deputado Ari, para que eu, no uso da minha atribuição como parlamentar, 

pudesse ter a liberdade de me expressar. 

Como não há mais orador inscrito, declaro encerrada a presente sessão, 

convocando os Srs. Deputados e as Sr.as Deputadas para amanhã, dentro do horário 

regimental. 

Deus abençoe a todos! 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os senhores Deputados: Dr. Diego Castro, 

Felipe Duarte, Manuel Rocha e Sandro Régis. (04) 
 

   
 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 


